

ВЕРХОВЕНСТВО ПРАВА В НАЦІОНАЛЬНІЙ БЕЗПЕЦІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

СОБКО Оксана Олександрівна – курсантка факультету № 2

Науковий керівник: НАЙДА Віталій Олександрович – науковий співробітник науково-дослідної лабораторії з проблем психологічного забезпечення правоохоронної діяльності ХНУВС

Принцип верховенства права набуває спрямовуючого та ціннісного змісту в контексті забезпечення національної безпеки. 24 лютого 2022 року було введено воєнний стан у зв'язку з військовою агресією російської федерації проти України, що ускладнило функціонування механізму держави. Зазначено, що верховенство права представляє собою цілісну систему елементів, але запровадження воєнного стану впливає на зміст та «верховенство» окремих елементів цієї системи. Водночас захист національної безпеки має регулюватися законодавством виключно з метою створення безпечових умов для підтримання демократії та верховенства права. І постає питання глибини втручання держави в сферу приватних інтересів, повноважень органів державної влади та обмеження прав і свобод людини в період воєнного стану.

НАЦІОНАЛЬНА БЕЗПЕКА УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ: ВИКЛИКИ ТА РЕАЛІЇ СЬОГОДЕННЯ

ПОВХ Марія Мирославівна – аспірантка ХНУВС

Науковий керівник: ЧОРНИЙ Ігор Віталійович – завідувач кафедри українознавства факультету № 2, доктор філологічних наук, професор

На жаль, наша держава починаючи з 2014 року стала центром російської гібридної агресії, яка знаходить своє практичне вираження не тільки у військовій площині, безпосередньо на території проведення Операції Об'єднаних Сил, але й в інформаційному, дипломатичному та економічному просторах. І тому питання національної та регіональної безпеки України об'єктивно повинно бути найбільш актуальним та обговорюваним блоком проблем для діючої влади.

Перш ніж загострювати увагу на конкретних викликах, які стоять перед нашою країною, треба надати офіційне визначення даних понять, та описати їх структурні елементи.

Законодавче визначення поняття національної безпеки наводиться в однойменному Законі України «Про Національну безпеку України», за яким під даним терміном розуміють захищеність державного суверенітету, територіальної цілісності, демократичного конституційного ладу та інших національних інтересів України від реальних та потенційних загроз.